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X[ = V/{x, ).

Cauchy-Schwarzova nerovnost:

X
x, ) < x|y A X,y =Xyl & x = y.
[y < Iyl |y = Iyl o
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Unitdrni prostory: Komplexni linedrni prostor H se nazyva unitdrni, jestlize pro
Vx,y € H existuje komplexni &islo (x, y), nazyvané skaldrni
soudin, tak, ze Vx,y,z € H a o € C plati:

L <X7}/> = <y,X>

2. (x+y,2) ={x2) +({y,2)
3 <ax,y>—o¢<x,y>
4. (x,x) >0
5. (x,x)=0&x=0
Norma:
[IxIl = v/ (x, x).
Cauchy-Schwarzova nerovnost:
(x,¥)
Xy < Ixllly A Xy = x|yl & x = y-
|G < Dy I |6 = Dl I o

Ortogonalita: x a y jsou ortogonalni, pokud plati

(x,y)=0.
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Jestlize navic pro Vx € M plati ||x|| = 1, mnozina M je
ortonormalni.
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ocoarLNH

[l + yII* = [Ix[I* + lly[I* + (x, y) + (v, %)

[Ix 4+ ¥l < |Ix|l + |ly|l (trojthelnikové nerovnost)

llex]| = [ellx]]

[Ix|| > 0

Ix|=0&x=0

[Ix + yII* + llx = yII* = 2||x||* + 2[ly||* (rovnob&nikova
nerovnost)
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x| =0 x=0
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Konvergence podle normy: Posloupnost prvkil {x,} € H konverguje podle
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2. <Xn7yn> - <X7y>'
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Prvek X se nazyva ortogonalni projekce x do M, znadi se
X = Pa(x). Zobrazeni Paq : H — M se nazyva projekce H
do M.
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x =Pm(x)+ (I = Pm)(x),
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Prm(ax + By) = aPrm(x) + BPm(y)
X112 = (1Pt GNP + (1 = Pan) (x)II?
I = x|l =0 = Pat(xn) = Paa(x)
xeEM <& Pupm(x)=x
xEME & Pu(x)=0
Jestlize M1 a M, jsou takové podprostory, ze M; C Mo,
pak
Pty (PM2(X)) =P (X)

Uzavér: Uzavér M mnoziny M (znadi se taky 3p(M)) je nejmensi
uzavienda mnozina obsahujici M.
(p(M) ={x € H : ||xn — x|| = 0, %, € L(M)}, kde L(M) je

linedrni obal mnoziny M).
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Separabilita: Hilbertiv prostor H je separabilni pravé tehdy, kdyz
H =3p({e:r,t € T}, kde T je spoetnd mnoZina.
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H =35p({e1, e, ...} je separabilni Hilbertiv prostor, kde
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Mnozina vSech koneénych linedrnich kombinaci
{e1,e,...} jehustd, tj. proVx e HaVe >03IneNa
ai,...,on € C takova, Ze [[x — D7 ayei|| <e.

x =3 72(x,e)e proVx € H

Il 23, Lx, )2

<X7.y> = Zioil<x’ ei><ei7.y>

x=0 < (x,e)=0proVi=1,2,...
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